

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (2137) ||

30 января 1942 года, пятница

|| Цена 15 коп.

От Советского Информбюро—2 стр.
За рубежом — 1 стр.
Навстречу XXIV годовщине Красной Армии — 2 стр.
Наша помощь колхозу — 2 стр.
Письма из Красной Армии — 2 стр.

МНОЖИТЬ ПОБЕДЫ В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Комсомольцы и молодежь Московского автозавода имени Сталина проявили замечательный патриотический почин. Они обратились ко всей молодежи Советского Союза с призывом — ознаменовать приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, новым широким размахом социалистического соревнования.

«Не щадя крови и своей жизни,—пишут в своем обращении инициаторы соревнования,—сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяются одним — участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет».

С призывом отметить XXIV годовщину Красной Армии широким размахом социалистического соревнования обратился к трудящимся Омской области коллектив завода, директором которого тов. Манни.

Эти призывы нашли горячий отклик. Рабочие промышленных предприятий, включаясь в социалистическое соревнование в честь годовщины Красной Армии, обязуются дать фронту больше винтовок, автоматов, минометов, самолетов, танков, пушек и другого смертоносного оружия, которым Красная Армия беспощадно истребляет фашистских оккупантов. Трудящиеся сельскохозяйственных районов обязуются достичь новых производственных побед в развитии животноводства, в подготовке к весенне-полевому работам. Они едут государству сверх плана сырье, хлеб, мясо, масло и другие сельскохозяйственные продукты, необходимые для фронта.

Волна социалистического соревнования в ознаменование дня Красной Армии охватывает все больше рабочих и колхозников нашего округа. Члены колхоза «Пусть к социализму» (с. Сухорукovo) обязались к 23 февраля выполнить квартальный план рыбодобычи. Ловцы Елизаровского колхоза имени Сталина, завершающие квартальное задание, обязались дать государству сверх плана к 23 февраля 50 пентнеров рыбы. Включились в социалистическое соревнование также

рыбаки колхозов «9-е января» (д. Богдашка), «Красный Урал» (д. Троица), имени Микояна (д. Чага), имени Ворошилова (с. Тюли) и многие другие.

В честь наступающего дня Красной Армии готовят производственные подарки сотни охотников нашего округа. Промысловики Батовского сельпо соревнуются с охотниками Сотниковского пункта Заготживсырья. Охотник С. А. Куклин в этом квартале еще к 20 января сдал пушнину на 280 рублей. К 23 февраля он обязуется перекрыть план текущего квартала в полтора раза. Включились в социалистическое соревнование работники Ларьякской конторы Заготживсырья. Они обязались к 20 февраля выполнить квартальное задание пушных заготовок.

Развертывание социалистического соревнования в честь годовщины Красной Армии — есть новое проявление любви народа к своим воинам, которые больше 7 месяцев героически сражаются с озверевшим врагом, отстаивая родную священную землю. К ним, к доблестным воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, обращены взоры и мысли советского народа.

Каждый патриот нашей родины беспредельно рад успехам Красной Армии, под ударами которой дикие орды людоеда Гитлера вынуждены откатываться назад. И чтобы быстрее истребить немецких оккупантов — всех до единого — нужна еще большая помощь фронту. Каждый трудящийся нашего округа должен осознавать, что фронт не только там, где гремят орудия, фронт — у станка, в пехе, в каждом колхозе. Каждый пуд рыбы, каждая шкурка ценного зверя, данные государству сверх плана — это снаряд по врагу. Нашей неустанной помощью фронту, нашим героическим трудом в тылу умножим победы Красной Армии во имя счастья родины.

Необходимо, чтобы широкому размаху социалистического соревнования была оказана поддержка и руководство со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Это умножит победы в тылу в честь славной исторической даты дня Красной Армии. А победы в тылу обеспечат новые успехи на фронте. За новые успехи в тылу и на фронте!

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — БОЙЦАМ ФРОНТА

Коллектив преподавателей и учащихся Ханты-Мансийской торгово-кооперативной школы в ответ на героические подвиги фронтовиков направил посылку в Действующую армию с теплой одеждой и обувью. Отправлены: полушубок, 5 пар вале-

нок, ватная тужурка, брюки и другие вещи. **Н. Кудряцева.**

Бойцы Ханты-Мансийского полка в Действующую армию отослали 8 пар валенок, полушубок, шерстяной свитер, шарф и ряд других предметов.

И. Шишкин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ЯНВАРЯ

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои. в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислугой, 10 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, 26 января в упорных боях с противником уничтожила более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделения лейтенанта Елагина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватила 3 вражеских орудия, 6 пулеметов, 100 винтовок, много снарядов и патронов.

В бою за деревню Б. батарея под командой тов. Цальгова с открытой позиции отразила 3 вражеских «психических» атаки. Меткими залпами

картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятое немцами село, застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

Подразделение младшего лейтенанта Есина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за 4 дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

Партизанские отряды, действовавшие в ныне освобожденных районах Московской области, успешно помогали Красной Армии громить гитлеровцев. За последние 10 дней своей деятельности отряд тов. И. истребил 32 немецких солдата, уничтожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и 2 повозки, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь противника. Отряд тов. Г. 17 января обнаружил около села П. 2 вражеских танка, прикрывавших отступление немецких войск. Партизаны забросали танки гранатами и уничтожили экипажи машин, а также находившихся поблизости немецких солдат. Отряд тов. В. устроил 18 января засаду на дороге между населенными пунктами Н. и К. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито 37 вражеских

солдат. Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода обер-ефрейтора 123 немецкого полка Кесслера: «...Проснулись от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Сгорело много военных автомашин, 1 танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обозы уничтожены, пылают горячее. Опять неприятный день и большие потери. Одно мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танковой дивизии Эммануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линии фронта говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и вставать в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

В селах Кривцово и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

ЗА РУБЕЖОМ

Ужасающие страдания Греции под гитлеровским игом

Турецкая газета «Улус» поместила статью о тяжелом положении населения Греции под игом фашистских оккупантов. «Над Грецией,—пишет газета,—навис черный призрак голодной смерти. Картины, наблюдаемые в Афинах, Пирее, на Целопоннесе и ряде островов, раздирают душу. Когда Красный Крест просил вернуть ящики, в которых из Турнии в Грецию были отправлены продукты, то оказалось, что их использовали вместо гробов, которых нехватает для похорон умерших. Число смертей в день превышает несколько сот. Сидящие в кафе нередко видят, как рядом с ними сидящие люди падают мертвые со стульев от истощения. Дети начальных школ шлют городскому самоуправлению Афин такие телеграммы: «Мы голодны и поэтому не

можем учиться. Если вы нам не пришлете чего-нибудь, то мы умрем». Больницы переполнены. Маленькие дети не имеют молока. Чем же провинилась Греция — спрашивает автор статьи.—Почему на ее долю выпали такие тяжелые и страшные несчастья? Разве она напала на кого-нибудь, разве она изменила какому-нибудь договору? Нет. Она ни с того, ни с сего подверглась нападению, сражалась за свою

честь и свободу и создала новую героическую эпопею в истории войны. Но на нее нахлынули новые силы и греки, защищая свою родину до последней возможности, были побеждены. Теперь, когда сломлена сила Греции и она стала пленницей, войска противника устраивают в ее городах парады, но она нуждается не в этом, ей нужен насыщенный хлеб».

(ТАСС).

Немцы производят боеприпасы под прикрытием флага Красного Креста

По сообщению английской газеты «Дейли мейл», медицинская сестра, работавшая в германском госпитале вблизи Бордо, заявляет, что один из докторов этого госпиталя пользуется под прикрытием флага Красного Креста для

производства боеприпасов. Во всем госпитале, в котором размещены германские солдаты с советско-германского фронта, ясно слышен шум машин, установленных в одном из корпусов госпиталя.

(ТАСС).

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии

Охотники двух колхозов

Промысловики колхоза «Большой Вар», Назымского национального света, трудятся в урмани не покладая рук. В IV квартале этот колхоз дал государству цветной пушнины более чем на 45 тысяч рублей, выполнив план на 150 процентов. Колхоз получил за перевыполнение плана пушных заготовок 3639 рублей. Так же хорошо организовали свою работу охотники колхоза «Третья пятилетка». Они выполнили план IV квартала на 190 проц., получив большие заработки за сданную государству пушнину.

Следует отметить, что председатели этих артелей С. Г. Хоров и Н. М. Монахов уделяют большое внимание правильной организации труда охотников, учат их трудиться по-фронтовому.

Охотники этих двух колхозов, воодушевленные победами героической Красной Армии на фронте, включились в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины РККА. Они обязались план первого и второго кварталов выполнить не менее чем на 200 процентов.

В связи с этим Большеваровский колхоз выделил на охоту 50 человек. Каждый промысловик изъявил желание в первом квартале сдать в фонд обороны на 70 рублей цветной пушнины и во втором квартале — на 50 рублей.

Война советского народа против германского фашизма требует экономии везде и во всем. Промысловики обязались экономить боеприпасы, добываясь наименьшего расхода дробы и пороха. Они больше сейчас уделяют внимания отлову зверей капканами, черканами, плашками и другими орудиями охоты. Для успешного ведения промысла опытные охотники обучают молодых, начинающих вести отлов зверей.

Включившись в соревнование, охотники ежедневно ходят в урмане. Продукты питания подвозятся к ним на место промысла. Заготовители Вершинского сельпо ставят перед собой целью — лучше организовать обслуживание охотников и также включаются в соревнование.

Семухин.

Соревнование в действии

Еще в IV квартале истекшего года охотники колхоза «Уларник» (д. Скрипунова, Самаровского района) по фронтовому организовали свою работу. Они сумели выполнить план пушных заготовок по колхозу на 160 процентов. Таких успехов промысловики достигли благодаря социалистическому соревнованию.

Опыт работы прошлого года скрипуновцы применяют и в текущем квартале. Включившись в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, они обязались к 23 февраля выполнить квартальное задание. За две с половиной декады янва-

ря охотники уже дали 67 процентов квартального плана. Блестящих успехов достиг значительный охотник Николай Степанович Змановский. К 25 января он выполнил свой квартальный план на 120 процентов. Стахановец обязался к дню Красной Армии сдать государству цветной пушнины еще на 500 рублей.

Успешно работает на промысле зверей охотник этого колхоза Семен Яковлевич Змановский. Он выполнил квартальное обязательство по пушным заготовкам на 80 процентов и кроме того сдал государству около центнера щуки и язя.

М. Фомин.

НАША ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

В прошлом году учащиеся Сухоруковской начальной школы оказывали активную помощь колхозу «Путь к социализму» в подготовке к весенне-посевной кампании. Дети организовывали шефство над молодым общественным стадом скота. Летом они заготовили для колхоза 7 тонн веточного корма и принимали участие на других сельскохозяйственных работах.

В этом году наша школа снова решила помогать колхозу. Ученики вместе с учителями сейчас наметили конкретный план по оказанию своей практической помощи колхозу. Большую работу предполагается провести по подготовке к весенне-

посевной кампании. Мы взяли на себя инициативу проростить семена всех культур, которые будут весной засеиваться. Учащиеся школы рассказывают родителям о важности срезки картофельных верхушек и начали проводить эту работу сами. Мы поставили перед собой задачу от каждого клубня продовольственного картофеля снять и уметь сохранить верхушку.

Мы также начинаем работу по сбору золы. Каждый учащийся поставил перед собой задачу до посевной собрать не менее 30 килограммов золы.

Чтобы учащиеся приняли более активное участие в сельскохозяйственных работах вес-

ПИСЬМА ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

1942 год страна встречает в суровой военной обстановке. Весь советский народ поднялся на защиту своих прав, своей чести и свободы. Героическая Красная Армия беспощадно бьет врага. Наступивший год будет годом окончательного уничтожения фашистских извергов. Но, чтобы их истребить, нужно знать военное дело и уметь использовать полученные знания на поле боя.

К этому я и стремлюсь. Почетное звание ударника, с которым я пришел в Красную Армию, я оправдал за это время, совершая свою военную специальность пулеметчика. Быть смелым и бесстрашным воином — таков приказ родины и он будет мною выполнен до конца. Подразделение сибиряков, в котором я нахожусь, готово нанести фашист-

ским мерзавцам сокрушительные уничтожающие удары. Привет всем землякам — жителям села Тюли, Самаровского района.

Боец К. Е. Семенов.

Уходя в Красную Армию, я поставил перед собой задачу быстрее овладеть военным делом, чтобы научиться бить немецких захватчиков. Задача эта мною выполнена в короткий срок. Сейчас я младший командир, обучаю молодых бойцов.

Желаю всем моим товарищам проживающим в Нокурском сельсовете и в частности Павлуну Николаю, работать в колхозе самоотверженно, всячески помогать Красной Армии быстрее победить ненавистную немчурку.

К. П. Борисов.

Трудиться на пользу родины

Члены колхоза имени Ворошилова (деревня Кельсино, Кондинского района) укреплением фонда обороны страны и самоотверженным трудом на производстве помогают мужественным бойцам Красной Армии громить полчища гитлеровцев. Колхозники сдали на 1700 рублей облигаций госзаймов. Десятки теплых вещей послано на фронт, в Действующую армию направлена посылка с подарками.

Не жалея сил, трудятся рыбаки этого колхоза Иосиф Кошкар и Антонина Землякова. Годовой план вылова рыбы 1941 года они перевыполнили. Только в IV квартале ими добыто 10 тонн рыбы. Не отста-

ют от передовиков-стахановцев рыболовства и остальные колхозники.

На проходившем 20 января 1942 года совещании рыбаки колхоза горячо поддержали вывоз березовцев, приняли все выдвинутые ими мероприятия, взяли на себя обязательство годовой план по рыболовству перекрыть вдвое. Для этого на мечен ряд конкретных мероприятий, способствующих увеличению вылова рыбы.

— Работать будем не покладая рук, с честью выполним взятые на себя обязательства — заявляют рыбаки колхоза имени Ворошилова.

А. Мезенцев.

ПОМОЩЬ ШКОЛЬНИКОВ

Учащиеся Кельсинской школы принимают активное участие в создании фонда обороны страны. Они сдали на 100 рублей облигаций, 65 рублей наличными деньгами. К новому празднику бойцам фронта отправили подарки.

Сейчас вся школьная детвора в свободное от учебы время собирает для удобрения колхозных полей золу.

А. М.

На Тюлинском пункте всеобуча

Занятия на Тюлинском пункте всеобуча начались больше месяца тому назад. Обучаются несколько десятков бойцов. Посещаемость очень хорошая. Бойцы изучают материальную часть оружия, занимаются строевой подготовкой, овладевают лыжами.

Среди бойцов 4 отличника, 12 имеют хорошие и отличные отметки.

М. Фишман.

ТЕАТР

„Любовь Яровая“

Украинский театр на днях показал Ханты-Мансийским зрителям спектакль «Любовь Яровая». Пьеса К. Тренева имела большой успех. Успех этот обусловлен не только заслуженной известностью пьесы, но и хорошей игрой артистов.

Артист Агарков умело передал незабываемый образ матроса Шванди. Артистка Касьяненко, игравшая Любовь, Яровую, была на высоте своей роли. Много и старательно поработав над образом комиссара Кошкина артист Хмельницкий.

Наше пожелание театру — еще больше дать пьес, рисующих героиню гражданской войны, великие патриотические дела советского народа, отстаивающего свою честь, независимость и свободу в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

В. Ларина.

ДРОЖЖЕВАНИЕ КОРМОВ

(Советы зоотехника)

Витамины — очень важная группа питательных веществ. Они служат для поддержания на высоком уровне всех жизненных функций животного. Недостаток же в пище витаминов влечет за собой растроянность нервной системы, атрофию мышц, нарушение работы пищеварительного тракта и вызывает другие болезни. Во избежание этих болезней и необходимо применять в кормлении животных обыкновенные сухие дрожжи, содержащие витамины. Дрожжи можно скармливать в пойле или добавлять к сухому корму. Очень хорошо дрожжевать грубые корма — сено, солому и тал.

Измельченный на соломорезках тал закладывается слоями в чан, обливается кипятком и по мере остывания поливается разведенными в воде дрожжами. Получается мягкий, ароматичный витаминный корм.

Дрожжи с успехом применяются для кормления животных в колхозах Сытоминского сельского совета. Это мероприятие дает очень хорошие результаты. У скота поддерживается высокая упитанность и повышается продуктивность.

Е. Тальниших.

Зоотехник Сытоминского зоопункта.

Курсы медсестер запаса

Открылся прием на курсы медсестер запаса, организуемые Ханты-Мансийским окружным комитетом общества Красного креста. Курсы рассчитаны на два с половиной месяца с отрывом от производства. На них принимаются лица с образованием не ниже 7 классов. Отличники будут получать стипендию в размере 100 рублей в месяц. Занятия начнутся 5 февраля с. г.

Е. Р.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

В связи с тем, что 20 января с. г. был выпущен двойной номер газеты, следующий номер выйдет 1 февраля.

Отв. редактор
Г. Н. СКРИПУНОВ.